

教育部:

落实“双减”仍是学校工作的重中之重

2022年基础教育重点实现“四个突破”

新华社北京2月15日电(记者胡浩 齐琪)记者15日从教育部新闻发布会获悉,2021年“双减”工作取得了重要进展和明显成效。2022年,要持续巩固提高学校“双减”工作水平,落实“双减”仍是学校工作的重中之重。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍,2021年秋季学期学校落实“双减”工作成效明显。其中,作业总量时长有效控制,作业设计水平不断提高,课后服务的项目吸引力有效性显著提升,自愿参加课后服务的学生比例较去年春季学期末的49.1%提高到秋季学期末的92.2%。

据悉,2022年教育部将围绕“巩固提高、深化落实、创新突破”三个关键词开展工作。要进一步强化学校教育主阵地作用,继续把落实“双减”作为学校工作的重中之重,重点从提

高作业设计水平、提高课后服务水平、提高课堂教学水平、提高均衡发展水平四个方面持续巩固提高学校“双减”工作水平。

吕玉刚表示,2022年春季学期开学在即,各地各校要认真制订教学计划,积极开展家校沟通,全力做好学生工作,高度重视、认真做好开学工作。

另讯 记者15日从教育部新闻发布会获悉,今年教育部将持续巩固提高学校“双减”工作水平,基础教育重点实现“四个突破”。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍,2022年基础教育要在加强中小学思政课建设、推进家校社协同育人、提高信息化应用水平、深化基础教育综合改革四个方面重点实现“四个突破”。

据介绍,教育部将研制进一步加强中小学思政课建设的意见,着力提高思政课教师专职化专业化水平;研制构建家校社协同育人机制的意见,推动学校、家庭、社会切实履行相应职责,整合建设基础教育综合管理服务云平台,大力推进优质教育资源共建共享;深化考试评价改革,加快推进中考省级统一命题,切实提高命题质量等。

吕玉刚表示,2022年教育部将以推进基础教育高质量发展为核心任务,持续巩固提高学校“双减”工作水平,积极落实基础教育“十四五”重要部署,大力实施基础教育数字化战略行动,不断深化基础教育综合改革,加快构建高质量基础教育体系,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

12345政务服务便民热线 开通吉林省未成年人保护热线功能

近日,城市晚报全媒体记者了解到,根据有关要求,省民政厅和省政务服务和数字化局研究决定,依托12345政务服务便民热线开通吉林省未成年人保护热线。

据了解,吉林省未成年人保护热线与12345政务服务便民热线共用一个平台,

实现“一号对外”,方便广大市民群众识记和使用,便于第一时间能够听取、回应和解决儿童诉求,着力解决儿童问题诉求发现难、报告难、干预难、联动难和监督难的问题,积极维护未成年人合法权益。

城市晚报全媒体记者 陆续

省政务大厅综合窗口 新增一批审批事项应用“共享减材料功能”

为进一步完善吉林省一体化在线政务服务平台功能,深化“减证便民”工作。近日,吉林省政务大厅综合窗口新增一批审批事项应用“共享减材料功能”。包括省商务厅、省林草局、省畜牧局、省应急管理厅四个部门,共计30个事项。

截至目前,新版全流程审批系统中“共享减材料功能”

共上线省畜牧局等8个部门,共计55个事项,并有多项审批事项利用“共享减材料功能”顺利完成办件。办件过程中,办事企业和群众表示,之前提交申请材料需多次复印身份证、营业执照等证明性文件,但现在可以通过共享方式直接获取,缩短时间、减少环节,真正做到了便民利民。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林省女科技工作者协会成立

14日,吉林省女科技工作者协会成立大会在长春召开,省妇联、省科协、省科技厅、省民政厅有关领导出席大会并致辞。会议采取线上线下相结合的形式,主会场设在省妇女儿童活动中心,各市(州)、长白山保护开发区和梅河口市妇联共设11个分会场。

据了解,吉林省女科技

工作者协会第一届会员共108人,理事37人,领导机构成员13人。协会按照学科类别分为理学、工学、农学、医学、综合5个专项组,会员主要来自高校、科研院所、医疗机构及高新技术企业,广泛分布于生态农业、汽车产业、生物医药、航空航天、新能源、大数据等专业领域。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春冰雪乐园今日停止运营

昨日,城市晚报全媒体记者了解到,因为天气转暖,冰雪开始融化,为保证游客的游览安全,位于长春世界雕塑园内的冰雪乐园于2月16日停止运营。而雕塑园开放时间调整为8:30-16:30(展馆9:00开放)。

据介绍,冰雪乐园关闭以后,会有专门的施工队伍把这些冰雪雕塑全部拆除,雪就直接在草地上进行摊平,完全融化成水后起到灌溉的作用。冰则需要施工人员运送到湖边,等着自然融化。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春公交集团西昌汽车公司G20路车队 提前备战新一轮降雪

为应对新一轮降雪,给广大乘客提供安全、顺畅的出行服务,长春公交集团西昌汽车公司G20路车队提前开展“备战”工作,积极采取相应措施,优化调整线路车作业计划,为市民早晚高峰的出行做好保障工作。

车队要求驾驶员出车前做好三检工作,对车辆卫生进行全方位、无死角的清理,确保每台车辆卫生情况良

好;要求驾驶员在车辆行驶学生密集的学校路段,做到斑马线前减速慢行,遇到行人停车礼让;针对未满三年和新出班的驾驶员进行全面、系统的行车安全与礼仪服务培训;组织开展驾驶员安全教育培训,要求驾驶员时刻紧绷“安全行车”这根弦,在客流量较大站点设立专人服务岗,用热情的态度服务乘客。

蛟河市消防救援大队创新开展 兵棋“剧本杀”式灭火救援桌面推演

近日,蛟河市消防救援大队深入推进类型灾害事故演练月活动,创新练兵工作形式,开展兵棋“剧本杀”式桌面推演。蛟河市消防救援大队为确保作战训练安全工作落实落细,积极结合本地实际开展了“两创两实”专项整治活动,采取当前社会流行游戏“剧本杀”的形式代替传统桌面推演。通过全新推

演方式,切实加强指战员对灾害事故现场的认知情况,极大地提高了指战员在桌面推演过程中的参与感、代入感和热情度。通过此次推演,极大地提高了指战员对练兵工作的热情和积极性,为维护辖区火灾形势稳定,圆满完成冬奥会期间各项灭火救援任务打下坚实基础。

周星辰

《人世间》里的吉林元素 松苑宾馆老楼“出镜”



松苑宾馆大门 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

长春市新发路1169号是吉林省松苑宾馆所在地,如果你正在追热播剧《人世间》,你会发现剧中不少建筑和场景与这里有些相似。其实,这里正是央视热播剧《人世间》在长春取景地之一,因为宾馆的大门和院内的一栋建筑入镜剧中,吸引不少市民和游客前往打卡。

“《人世间》剧组在去年曾到这儿拍戏,一栋、宾馆大门、B座会议中心、C座主楼都是取景地。”记者在松苑宾馆拍照时,一名工作人员告诉记者,有一场戏特别直观,一眼就能看出是松苑宾馆——刚从曲秀贞家出来的周秉昆,在省委大院门口偶遇大哥周秉义,两

人吵了一架,周秉昆还被踹倒在地……如果观众仔细看,肯定能认出那是松苑宾馆的一栋建筑。

朱漆的大红门,石砌的门柱,甚至剧中的大红灯笼都和剧中一样高高悬挂。据工作人员介绍,自从《人世间》电视剧播出后,不少附近市民前来打卡拍照。

当然,松苑宾馆“出镜”的不仅是大门口,《人世间》剧组还在松苑宾馆的一栋建筑。在《人世间》第7集中,有这样一个场景令观众印象深刻——雷佳音饰演的周秉昆和张瑞涵饰演的曹德宝等人,在一栋充满异域风情的小楼前唠嗑。曹德宝说起过去在这栋小楼的二楼拉小提琴的少女,心

中充满怀想……这栋小楼就位于松苑宾馆内,名字就叫一栋。

这是一栋棕褐色的建筑,以四层高的尖状塔楼、宽敞的半圆形窗户、欧式的老虎窗和壁柱,呈现出典型的欧洲城堡样式。小楼二楼的露台,正是剧中女孩拉小提琴那场戏的拍摄地。据悉,这栋楼是全国重点文物保护单位,目前宾馆正准备申请相关资金进行修缮。

除了现实中的打卡拍照外,不少长春网友也纷纷留言:“松苑宾馆有历史气息,值得打卡。”“看到大红门就知道是松苑宾馆了!”“看剧有种穿越的感觉!”

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

剧中的火车站就是我们熟悉的“地质宫”

在《人世间》第11集和第14集中,雷佳音饰演的周秉昆多次去吉春火车站接人、送人,而剧中的“火车站”就取景于长春地质宫,也就是如今的吉林大学地质博物馆。

近日,由吉林省委宣传部、中央电视台、江苏省委宣传部联合出品的58集电视剧《人世间》正在央视一套黄金档热播。

剧中不仅呈现了我省多处建筑和美景,也让我省高校成为不少市民和游客新的“打卡”地。地质宫处于长春新民大街中轴线的北端,曾作为长春地质学院(现并



《人世间》剧中的地质宫 视频截图

入吉林大学)的教学楼使用,因此被称为“地质宫”。长春地质宫由长春市建筑设计院(吉林省建筑设计院前身)的王辅臣主持设计,建筑于1952年开始动工,1954年

竣工。建筑地下1层,地上4层,框架结构,占地总面积27万平方米,建筑面积3万平方米。现为吉林大学地质博物馆所在地。地质宫是长春最气派的建筑之一,是来吉林省旅游打卡的必看之地。

记者在剧中注意到,除了地质宫,在《人世间》里,吉林大学基础医学院、吉林大学临床医学院、吉林大学公共卫生学院也纷纷“出镜”,成了政府办公室、会议室等办公场所,吉大南岭校区医院则主要用于表现剧中医院治病救人的场景。

城市晚报全媒体记者 刘昶